
■6/24　教育機関（高等学校）と就職情報交換会

参加状況 第一ホール

教育機関 企業

21校 14名 54社 46名

5校 2名 4社 1名

26校 16名 58社 47名

61.5% 81.0%

Q1.有意義な情報交換は行うことができましたでしょうか？　(対面参加者のみ)

とても有意義だった 10 71.4% 28 60.9%

まあ有意義だった 2 14.3% 17 37.0%

どちらでもない 1 7.1% 1 2.2%

それほど有意義でもなかった 1 7.1% 0 0.0%

全く有意義ではなかった 0 0.0% 0 0.0%

14 46

上記をお選びいただいた理由 ―教育機関―

・ 多くの企業と話ができた

・ 企業様の熱意を感じました。

・ 複数企業と情報交換できました。

・ 多くの企業の方と話ができたから。

・ 多くの企業様と情報交換ができたため

・ 効率よく初めての企業様と繋がることができた。

・ 本校に来ていない企業と知り合うことができた。

・ 初めてご挨拶できた企業様がおられたためです。

・ 定時制高校への現在の求人の期待度が大体理解できました。

・ 県北の企業さんが多かったので、県南の情報がやや不足していて残念だったから。

・ 山武・東金地区の企業がほとんど無かった。船橋や松戸など、本校生徒が家から通うことの出来ない企業が多かった。

上記をお選びいただいた理由 ―企業―

・ 初めての参加だったので ・ 全ての工業高校と情報交換できた。

・ 予定通りに情報交換が出来た ・ 短時間で多くの方とお話が出来ました。

・ 工業系の高校と情報交換できた ・ 各高校の先生と直接お話ができたので

・ 複数の高等学校の先生と情報交換を行う事ができたため ・ 予定していた高校と情報交換できたため

・ お話しをしたい学校様のブースに全てまわることが出来た為 ・ 予定していた高校に挨拶することができました。

・

会場：千葉商工会議所

教育機関 企業

教育機関はブースで待機するということで、求めている企業の情報が得られなかった。また、時間の関係で企業による業務説明

に終始してしまい、情報交換ができなかった。

対面参加

書面参加

計

アンケート回収率

アンケート回収数 アンケート回収数

とても有意義だった, 

71.4%

まあ有意義だった, 

14.3%

どちらでもない, 

7.1%

それほど有意義でもなかった, 

7.1%

とても有意義だった, 

60.9%

まあ有意義だった, 

37.0%

どちらでもない, 

2.2%

教育機関 企 業
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・ 業界希望の生徒さんがどのくらいいるか把握することができた ・ 進路について新しい情報を得る事ができた点

・ 短時間でしたが､多くの高校教諭と面談することができました。 ・ 多くの学校の先生方とお会いすることができた。

・ 地域的になかなか訪問できない学校にもご挨拶することができた

・ 会への参加が新型コロナウィルスの背景により3年振りだったので。

・ お会いしたい高校の就職担当の先生とお話することが出来ました。

・ 卒業生の採用実績のある高等学校の先生とコンタクトがとれました。

・ 多くの学校進路関係者様と短時間で情報交換する事が出来た為。

・ 普段なかなか行けない高等学校の担当者とお会いすることができたから。

・ 今時の高校生の考え方や趣向を教えて頂く事が出来、大変参考になりました。

・ 初めての参加だったが、先生から現在の就職希望状況や傾向などを聞けた為。

・ 高校の担当者にご挨拶出来てどういう生徒さんを望んでいるか伝えることが出来た。

・ 教育機関、生徒が求める企業像などを知ることができる、大変良い機会となりました。

・ 学校の先生とゆっくりお話しできる機会があり、ちょうど高校訪問前の時期なのでよかったです。

・ 時間が短かった ・ 面識がなかった高校へも挨拶できたこと

・ 少し時間が短かった ・ 多数の教育機関様と情報交換できたため

・ 何校か廻り切れなかった ・ 進路指導担当教諭と直接話ができたため

・ 北部、西部の学校が少なかった。 ・ 教育機関個別の特徴を直接聞くことができた

・ 先生方とお会いする機会があって良かったです。

・ 初めての参加だったので、勝手がよくわからなかった。

・ 学校側の意向や職種による生徒の希望状況を聞くことが出来た。

・ もう少し1校当たりの時間があると良い（5分ではなくせめて10分）

・ 諸事情で時間的制約があり、行きたい学校が埋まっており100％目標達成には至らなかった。

・ 情報交換としては、時間が足らなかったため十分とは言えないが、学校に当社を 知ってもらったことについては有意義であった。

・

・

・ 限られた時間での情報交換が難しかったと感じた為

Q2.進行についてはいかがでしたか？　(対面参加者のみ)

とても良かった 8 57.1% 12 26.1%

まあ良かった 3 21.4% 24 52.2%

どちらでもない 3 21.4% 6 13.0%

それほど良くなかった 0 0.0% 4 8.7%

全く良くなかった 0 0.0% 0 0.0%

14 46

コロナ禍のため、学校訪問を遠慮していたが、このような機会があれば遠慮することなく情報交換が行えるので、大変有意義で

した。ありがとうございました。
・

新卒で我が社に入社し、現在も勤務してくれている社員の出身校の進路担当の先生方にご挨拶し、お礼を申し上げることが

出来たから。

個人としては初めての参加だったので、有意義な情報に該当するか分からないが、地元志向の高校生が多いことや、内定時期

は３月まで持ち越す学生がいるという情報を得られたことは参考になった。

教育機関 企業

とても良かった, 57.1%

まあ良かった, 21.4%

どちらでもない, 

21.4%

教育機関

とても良かった

26.1%

まあ良かった

52.2%

どちらでもない

13.0%

それほど良くなかった

8.7%

企 業
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上記をお選びいただいた理由 ―教育機関―

・ 予定時間通り運営していただき助かりました。

・ 無駄がなくスムーズに進行していただいたので参加できて良かったです、

・ スムーズな進行で、開催前は短いのでは？と思ったが、簡単に多く、という趣旨が良かった。

・ 時間制限が5分とタイトであったが、進行が丁寧に進めていただけたので、スムーズに行うことができた。

・

・ もう少し時間があるといいのですが

・ 5分ずつの入れ替えの間に、1分間だけメモする時間がほしかった

・ 会の途中から、全体的に時間がルーズになってしまい、戸惑ってしまった。

・

上記をお選びいただいた理由 ―企業―

・ いつもどおりスムーズでした。

・ 分かりやすく丁寧な進行でした。

・ 企業数が分けて少ないほうが話せる

・ スムーズに進行していらっしゃいました。

・ 時間制があると、待ち時間も少なくなる

・ とてもスムーズで分かり易い進行だったので

・ 個人的にはスムーズに進んでいたと感じましたので。

・ 時間が少し短い感じもしましたが、その分たくさんの学校と情報交換が行えたので 大変良かったです。

・ 時間が短かった ・ 時間がはっきりし、いい目安になりました

・ スムーズな進行であった ・ フリータイムの時間が少々短く感じました。

・ 滞りなく進行いただきました ・ アナウンスが良く聞き取れ、段取りは良かった。

・ アナウンスが聞きとりやすかった。 ・ 比較的スムーズに司会の方が話されていたので。

・ 後半時間配分がわからなかった

・ 思っていた以上にスムーズにお話しを伺う事が出来ました。

・ 短時間のため多少バタバタとしてしまった場面もありました。

・ ターン制の時間が5分だとあまり話すことが出来なかった為。

・ ターム制とフリータイム制は良かったがトータル時間が足らなかった

・ 企業数が高校数より若干多かったので、待ちの時間が出来てしまった。

・ 持ち時間が１０分ありますと、より情報交換がしやすいものと思います。

・ タームの時間が短い様に感じたが、多くの学校さんと接するためにはやむを得ないかと…

・ ターム制からフリータイム制に替わる時間のアナウンスが聞き取れていない企業があった。

・ ターム制は良かったですが、区切りが曖昧になっていた。椅子取りゲームみたいな感じになっていた。

・ スムーズな進行をありがとうございました。フリータイムも時間制の導入をご検討いただけますと幸いです。

・ もう少しこちらも案内を熟読すべきでした。 ターム制とフリータイム制の移行時間がよく理解できませんでした。

・ ５分間では話せる内容も限られ難しい部分もあったものの、限られた時間内では仕方ないということは重々承知しております。

・

・ 時間がなかった

・ ターム制の５分は短すぎると感じた

・ フリータイムはいらないように感じた。時間が足りない

・ 進行が途中でよくわからなくなった。特にフリータイム。

・ タ－ム制・フリ－タイム制において、意中の高校と面談する機会が持てなかったこと

・ もう少し1タームの時間が欲しかった。

・ タームの時間と回数が少なかった。フリータイムの時間制限がなかった。

・

・

ターム制→フリータイムへの移行タイミングが少し分かりにくかった為。終了時間を守っていない企業の方がいたのも気になりまし

た。
ターム制と言いながらも、時間を超えていつまでも話を続ける企業がいた。ターム制を守れない企業にこれといったペナルティもな

いようなので、もっと強制力を持って運営して欲しい。

時間が限られているのに、目的の学校が空くのを待つのは非常に効率が悪いと感じた。フリータイム制を廃止し、完全ターム制に

した上で、ローテーション制もしくは順番予約制にした方が良いと感じた。

数々の合同説明会に参加したが、入れ替え制、ターン制が一番良い。口頭で５分制限などとお願いしても顔なじみの企業に

対しては常時フリータイムのようになっており、他の企業や学校から不公平と意見がでていた説明会もあった。

無理なくできました。ただ、後半はおいでくださる企業様がほぼなく暇をもてあましてしまいました。県内各地域の企業様が前後

半でまんべんなくおられるといいなぁと思います。

流れの説明等とてもわかりやすかったです。最初は終了の合図などを送っていただけたのですが、途中からなくなったように感じま

した。（私の勘違いだったらすみません）
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Q3.どのくらいの教育機関/企業と情報交換ができましたでしょうか？　(対面参加者のみ)

1～10社 0 0.0% 1～10校 43 93.5%

11～20社 12 85.7% 11～20校 3 6.5%

21社以上 2 14.3% 21校以上 0 0.0%

14 46

Q4.実施の場所・時期についてはいかがでしたか？　(対面参加者のみ)

とても良かった 4 28.6% 23 50.0%

まあ良かった 9 64.3% 18 39.1%

どちらでもない 1 7.1% 5 10.9%

それほど良くなかった 0 0.0% 0 0.0%

全く良くなかった 0 0.0% 0 0.0%

14 46

上記をお選びいただいた理由 ―教育機関―

・ 良かったと思います

・ 求人票の解禁前で、参考になった。

・ もう一週速いほうが就職対応に活かせるような感じがする。

・ ソーシャルディスタンスに配慮され、ちょうど良かったと思います。

・ もう少し早い時期のほうがありがたい。生徒たちに話せる時間も必要のため

・ 偶然にもその前の週の進路の出張も金曜日だったので、授業の割り振りが大変だった。

・ 午後の総会の準備等ほぼ時間がなかったため、場所を変えるか別日にしていただけるとありがたいです。

企業教育機関

教育機関 企業

11～20社, 

85.7%

21社以上, 

14.3%

1～10校, 

93.5%

11～20校, 

6.5%

教育機関 企 業

とても良かった, 28.6%

まあ良かった, 

64.3%

どちらでもない, 

7.1%

教育機関

とても良かった, 

50.0%まあ良かった, 
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どちらでもない, 

10.9%

企 業
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上記をお選びいただいた理由 ―企業―

・ 解禁月前で良い ・ 求人票提出直前なので

・ ７月前であった為。 ・ 学校訪問前のタイミングなので

・ 高卒求人解禁前なので具体的に話すことができた ・ 求人票提出時期の直前だから

・ 駐車場も周りに多くあるので交通の便も良く助かりました。 ・ 時期的に一番いい時期だと思う

・ 求人票解禁の直前であり、弊社のＰＲに適した時期でした。 ・ 今年度の求人票提出の前だったので。

・ 求人票をお渡しする直前のこのタイミングが非常に良いと思った。 ・ 公共交通機関でのアクセスがしやすいので

・ 求人票をお配りする前だったので、ちょうど良い時期だったと思います。

・ 高校採用の募集内容も決定しており、お話しするのに丁度良い時期の為

・ 求人票作成直前でしたので、ほかの職種でニーズがあるかの確認ができた

・ 高卒求人票を発送するまでしたので、その前にご挨拶ができて良かったと思います。

・ 場所は近隣駐車場も多く、時期については7/1～の学校訪問前とベストなタイミングだと思います。

・ 場所は伺いやすく、密にならない空間で座席も工夫されており、時期は求人票公開前で丁度良いと思います。

・ 7月から高校求人票の提出期間になるので ・ 適切な会場であった

・ 開催時期はもう少し早い方が良いと思います。 ・ できれば５月の実施が良い

・ 求人票解禁前の開催なので意味があったと思います ・ 就職活動時期と同期しているため

・ ハローワークへ企業の求人票申し込みと同時期のため

・ 前回の会場が狭かったので、今回は広く感じよかった。

・ 解禁後の実施よりは解禁前に予め情報交換が出来たので

・ ロビー（待機所）が広く、密にならずに、よかったと思います。

・ 7月の求人学校受理解禁直前でタイミングよかったとおもいます。

・ 正式求人前の開催は良いと思うが、もう少し早くてもよい（５月下旬）と考える。 

・

・ 時間が早かった

・ 時間が足りない

・ もう少し早い時期が良かった

・ 初参加でしたので、現時点では上記回答とさせて頂きました。

・

Q5.配布した冊子についていかがでしたか？

とても良かった 9 56.3% 26 55.3%

まあ良かった 6 37.5% 18 38.3%

どちらでもない 1 6.3% 3 6.4%

それほど良くなかった 0 0.0% 0 0.0%

全く良くなかった 0 0.0% 0 0.0%

16 47

贅沢を言えば、もう1週間前倒しの開催をご検討頂けるとその後の学校訪問までに手持ち資料の修正するにあたり時間が稼げ

るので。

高校の進路指導・就職指導の開始時期は知らないのですが、もっと早いうちに情報交換できた方が、求人に向けても早く動くこ

とができると思いました。

教育機関 企業

とても良かった, 

56.3%まあ良かった, 

37.5%

どちらでもない, 

6.3%

教育機関

とても良かった, 

55.3%
まあ良かった, 

38.3%

どちらでもない, 

6.4%

企 業
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Q6.冊子のコンテンツについて、良かったと感じたものを教えてください。　(複数回答可)

特になし 1 3.1% 2 2.0%

教育機関情報シート 2 6.3% 42 42.4%

採用力向上サポートプロジェクトの説明 6 18.8% 16 16.2%

企業の採用力向上サポートプロジェクト参加状況一覧（企業目次） 9 28.1% 15 15.2%

企業情報シート 14 43.8% 24 24.2%

32 99

教育機関 企業

特になし 3.1% 2.0%

教育機関情報シート 6.3% 42.4%

採用力向上サポートプロジェクトの説明 18.8% 16.2%

企業の採用力向上サポートプロジェクト参加状況一覧 （企業目次） 28.1% 15.2%

企業情報シート 43.8% 24.2%

(Q5.Q6共通)　ご意見ご感想をご入力ください。　―教育機関―

・ 就職希望の生徒に参考として閲覧させます。

・ 企業側も優先して回る高校を選べるのでよかったと思います。

・ 多くの企業の窓口がはっきりしてるので、今後の連絡に役立つ

・ 就職担当職員に回覧し、必要な生徒には資料として公開したい。

・ 定時制や通信高校に限っての就職情報交換会もあると助かります。

・

・ 特になし。

・ 書面を通じてですが、企業の実際の情報をうかがえるのでありがたい。

(Q5.Q6共通)　ご意見ご感想をご入力ください。　―企業―

・ 定期的に実施いただけますと幸いです

・ 高校の先生と情報交換できるのは貴重です

・ 来年度も情報交換会は引き続きお願いします。

・ 卒業生の就職先情報を参考にさせていただきます

・ 初めての参加のため今後の採用活動の参考としたい

・ 情報交換会初めて定期的にあるとありがたい。 ９月、11月頃までなど。

・ 参加高と参加企業が分かり、自社の今後の求人活動に十分参考となった

・ 名刺交換だけでも確実にご挨拶できる時間を設けていただきたかったです。タ－ム制についても10分位が良かったです。

・

・

・ このような機会をぜひ増やしてほしい

・ 学校の就職状況が分かり、とても参考になります。

・ 各校の実績や、各社の取り組みなど大変参考になりました。

・ 高校側のみならず、他企業の情報も参考になるものが多かった。

・ 埼玉県では高校生がブースを訪問するという説明会を７月に開催しています。千葉県も是非検討してください。

・

・ あらかじめ面談する教育機関を決めていたので

・

企業様が対面説明時に求人票も付けてくださって助かりました。生徒へ伝える情報をスムーズに確認できるのはありがたかったで

す。

ターム5分は短すぎる気がします。開催頻度ですが高校についても複数回。大学についてはもう少し早い時期だとありがたいで

す。学生、求職者との合同企業説明会も開催いただけるとありがたいです。

千葉市での開催は業務上、来れる企業、来れない企業に分かれると思う。可能であれば千葉市以外にも別日に地域的な分

散開催（成田市、木更津市、市川市など）があるとなおたくさんの企業が参加できるかもしれません。

配布していただいた冊子自体は様々な有意義な情報を得ることが出来て良かったのですが、直前に会場で配布されるよりも、

事前にデータか何かで配布していただいた方が、情報交換をさせていただく際のお話の準備がしやすかったかなと思います。

教育機関 企業

①教育機関の情報シートに生徒の居住市町村を入れてもらいたい。企業から生徒の居住地が近いことが分かれば、企業から

教育機関への接触の範囲も広がるのではないでしょうか。

3.1%

6.3%

18.8%

28.1%

43.8%

2.0%

42.4%

16.2%

15.2%

24.2%

特になし

教育機関情報シート

採用力向上サポートプロジェクトの説明

企業の採用力向上サポートプロジェクト参加状況一覧

（企業目次）

企業情報シート

企業 教育機関
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Q7.今後もこのような企画を希望されますか？

はい 15 93.8% 46 97.9%

いいえ 0 0.0% 0 0.0%

どちらでもない 1 6.3% 1 2.1%

16 47

Q8.企業との企画について、ご意見ご要望を教えてください。

・ 特にございません。

・ とても参考になりました。

・ 会社見学会などの機会があると助かります。

・ インターンシップ可能な企業の一覧を掲示した

・ 県内エリアごとの説明会もあるとありがたいです。

・ 時間があれば、教育機関も移動して企業の情報を得られるようにしてほしい。

Q8.教育機関との企画について、ご意見ご要望を教えてください。

・ 教育機関の参加が増えてほしい ・ 十分です

・ ゆっくり話ができる様な懇談会も良いと思います ・ たくさんほしいです。

・ 先生方との接点を持てる機会を増やしてほしい。 ・ 定期的な開催を希望

・ ご挨拶出来るいい機会ですので、また参加したいです。 ・ 高校の先生と情報交換

・ 今後もこのようなつながりを持てる企画をお願いいたします。 ・ できれば生徒にも会いたい

・ 採用時期に限らず、年間福鵜飼の接点を持つ場がほしい。 ・ 教育機関での会社PR機会

・ 定期的な懇親会（年3回程度）の企画があると良いです。

・ 実際の求職者側の話をもっと聞きたい。そのような場を設けてほしい

・ 各学校に出向いて会社説明会のようなことができると良いと思います。

・ コロナ禍での現在では各校にまわることも困難なので、このような機会があり感謝です。 

・ 就職した卒業生の状況なども分かるとありがたい。継続して何年勤務しているのかなど。

・ 解禁日を前にお互いに突っ込んだ話が出来る機会は非常に有意義であると感じております。

・ コロナ過で厳しいかと思いますが学生さんが参加し、各企業ブースを回るような企画も良いかと思います。

・ 高校進路指導者の方による企業訪問ツアーの様な、実際に現場をご覧頂く企画を今後ご検討下さい！

・ 教育機関が求める企業像や、就職活動にかかる年間の流れを知ることができる内容の企画を希望します。

・ この時期に企画していただき､とても感謝致します。今後も継続的に参加させていただきます。宜しくお願い致します。

・

・

教育機関 企業

教育機関側の都合がつくのであれば、同様の機会を複数回開催すると密を避けるという意味も含めて分散に繋がるのかなと思

います。

高校内での説明会や集団での職場見学等、学生様にとって働くことが何か感じていただけるような企画があればぜひ参加させ

ていただきたいです。

はい, 

93.8%

どちらでもない, 

6.3%

教育機関

はい, 

97.9%

どちらでもない, 

2.1%

企 業
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Q9.事務局へのご意見、ご要望をお願い申し上げます。　―教育機関―

・ お疲れ様でした。

・ 特にございません。

・ ありがとうございました

・ もう少しこまめに休憩がもらえると助かります。

・ 今回の参加できて良かったです。一時間ずらして午前午後の開催でもよかったかも、

・ お世話になっております。ありがとうございました。今後ともよろしくお願いいたします。

・

・

Q9.事務局へのご意見、ご要望をお願い申し上げます。　―企業―

・ 何卒、宜しくお願いします。

・ いつもありがとうございます。

・ 企画ありがとうございました。

・ 良い機会を得ることができました。

・ ご回答が遅くなり申し訳ございません

・ 丁寧に対応いただき感謝しております

・ 引き続き情報共有をお願いいたします。

・ 今後も継続しての御活動をお願い申し上げます。

・ もう少し時間に余裕があると有意義になると思います

・ 採用担当者のセミナーに参加させていただきたいです。

・ コロナ禍で企画は大変だったと思います。ご苦労様でした。

・ いつも企画ありがとうございました。今後とも､宜しくお願い致します。

・ 遠方の教育機関の方ともたくさん交流できました。ありがとうございました。

・ いつもありがとうございます。コロナ禍の中、ご尽力いただき感謝しかありません。

・ 有益なお時間を頂き有難う御座いました。大変参考になる情報交換会でした。

・ 毎回開催の為にご尽力頂きましてありがとうございます。 今後とも宜しくお願いいたします。

・ お忙しい中、細かい部分の相談とスムーズに対応して頂きありがとうございました。感謝申し上げます。

・

・

・ 今回このような機会を設けていただきありがとうございました。ターム制・フリータイム制の運用についてはやや不完全であると感じ

たため、改善可能な箇所は改善していただけるとありがたいです。

いつもありがとうございます。ターム制とフリータイム制切り替えは、会場アナウンスが会話の声でかき消されてしまって参加者は分

かりづらいと思います。

事前準備等お手数をおかけしました。出会いや勉強、良い機会をいただけて本当にありがたかったです。ありがとうございました。

今回も書面での参加で申し訳ありません。平日の午前はなかなか学校を離れることができません。日程の調整は難しいかとは

思いますがご配慮いただけると助かります。

今回、このような機会に参加させていただき、大変有意義な時間となりました。次回以降も参加の機会をいただけますと大変あ

りがたいです。
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